# 不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进

些都可能

·论学习贯彻习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上重要讲话



"我们要以史为鉴、开创未 来,在全面建设社会主义现代化国 家新征程上继续担当历史使命,掌 握历史主动,不断把中华民族伟大 复兴的历史伟业推向前进。"在纪 念辛亥革命110周年大会上,习近 平总书记高度评价辛亥革命的历 史功绩和重大意义,深刻阐述辛亥革命110年来的历史

启示,呼吁海内外全体中华儿女更加紧密地团结起来, 发扬孙中山先生等辛亥革命先驱的伟大精神,携手向 着中华民族伟大复兴的目标继续奋勇前进! 铿锵的话 语,豪迈的宣示,激励着亿万中华儿女同心共筑中国梦

110年前,以孙中山先生为代表的革命党人发动了 震惊世界的辛亥革命,推翻了清朝政府,结束了在中国 延续几千年的君主专制制度,以巨大的震撼力和深刻的 影响力推动了中国社会变革,为实现中华民族伟大复兴 探索了道路,成为中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹 立的里程碑。但"革命尚未成功,同志仍须努力",孙中 山先生逝世后,中国共产党人继承他的遗愿,同一切忠 于他的事业的人们继续奋斗,不断实现和发展了孙中山 先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。从登上中国政治舞 台的那一刻起,中国共产党就始终不渝为中国人民谋幸 福、为中华民族谋复兴。100年来,中国共产党团结带领 中国人民,以"为有牺牲多壮志,敢教日月换新天"的大 无畏气概,开辟了伟大道路、创造了伟大事业、取得了伟 大成就,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

回望辛亥革命110年来的历史,习近平总书记深 刻总结:实现中华民族伟大复兴,必须有领导中国人民 前进的坚强力量,这个坚强力量就是中国共产党;实现

中华民族伟大复兴,道路是最根本的问题,中国特色社 会主义是实现中华民族伟大复兴的唯一正确道路;实 现中华民族伟大复兴,必须依靠中国人民自己的英勇 奋斗;实现中华民族伟大复兴,中国人民和中华民族必 须同舟共济,依靠团结战胜前进道路上一切风险挑战; 实现中华民族伟大复兴,不仅需要安定团结的国内环 境,而且需要和平稳定的国际环境。这5个方面的历 史启示,是对近代以后中华民族发展方向和进程的深 刻把握,是对中国人民和中华民族前途和命运的深刻 揭示,是对中华民族伟大复兴进入不可逆转历史进程 的深刻洞察,为我们不断把中华民族伟大复兴的历史 伟业推向前进指明了努力方向,提供了根本遵循。在 历史中汲取智慧,在奋斗中凝聚力量,把苦难辉煌的过 去、日新月异的现在、光明宏大的未来贯通起来,激发 为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心、动力和干劲, 我们就一定能开创属于我们这一代人的历史伟业。

历史发展从来不是风平浪静的,而是充满曲折和 艰辛的。实现中华民族伟大复兴,我们还有很长的路 要走,还有很多困难和风险要去战胜。一切伟大成就 都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开 来中推进。新的征程上,我们必须坚持和加强党的全 面领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作 用,提高党科学执政、民主执政、依法执政水平,弘扬伟 大建党精神,推进党的建设新的伟大工程,增强自我净 化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保中国共产 党始终成为中国人民和中华民族最可靠的主心骨;我 们必须坚持和发展中国特色社会主义不动摇,继续推 进马克思主义中国化时代化,坚定志不改、道不变的决 心,牢牢把中国发展进步的命运掌握在自己手中,统筹 推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个全面"战略 布局,全面深化改革和扩大开放,推进国家治理体系和 治理能力现代化,不断满足人民过上美好生活的新期 待,不断推进全体人民共同富裕;我们必须统筹中华民 族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,抓住 历史机遇,增强忧患意识、始终居安思危,保持革命精 神和革命斗志,勇于进行具有许多新的历史特点的伟大 斗争,以敢于斗争、善于斗争的意志品质,坚决战胜任何 有可能阻碍中华民族复兴进程的重大风险挑战,坚决维 护国家主权、安全、发展利益;我们必须大力弘扬爱国主 义精神,树立高度的民族自尊心和民族自信心,铸牢中 华民族共同体意识,紧紧依靠全体中华儿女共同奋斗, 坚持大团结大联合,不断巩固和发展最广泛的爱国统一 战线,广泛凝聚中华民族一切智慧和力量,形成海内外 全体中华儿女万众一心、共襄民族复兴伟业的生动局 面;我们必须始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜,推动 构建人类命运共同体,推动完善全球治理体系,弘扬和 平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,加 强同世界各国人民的团结,共同反对霸权主义和强权政 治,做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序 的维护者,努力为人类作出新的更大贡献

经过长期奋斗,实现中华民族伟大复兴具备了更 为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的 精神力量。今天,中华民族向世界展现的是一派欣欣 向荣的气象,正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。面 向未来,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党 中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,同心同 德、携手并肩,持之以恒向前进、风雨如磐不动摇,我们 就一定能战胜一切艰难险阻,在全面建设社会主义现 代化国家新征程上创造新的时代辉煌,实现中华民族 (来源:《人民日报》)

#### 五大举措力促种业振兴!

## 农业农村部:我国农作物良种覆盖率超过96%

村部等部门联合湖南省举办种业峰会。农业农村部相 关负责人表示,今年以来,国家采取五大举措,力促种业 振兴。目前,种业振兴行动进展顺利。

农业农村部相关负责人介绍说,目前,我国农作物 良种覆盖率超过96%,自主选育品种占95%,做到了中国 粮主要用中国种。畜禽、水产种源自给率分别超过75% 和85%。总体农业用种安全有保障,风险可控,但个别品 种与国际先进水平还有明显差距。为此,今年7月,中央 全面深化改革委员会审议通过《种业振兴行动方案》,国 家全面实施种业振兴行动,通过五大举措,提高良种产 出率、优质率和多样性,来保证种源安全

第一大举措是全面加强种质资源保护利用。目前,国 家农作物种质资源新库已基本建成,国家畜禽种质资源库 建设也已批复立项,农业种质资源普查行动取得初步成效。

农业农村部种业管理司副司长杨海生表示,目前在 农作物资源普查方面,已经完成了最后一批707个县的 资源普查和征集任务,畜禽资源普查方面已经完成了 45%的行政村普查任务,在水产资源普查方面,已经完成 了 2.3 万养殖户的普查。目前已经发现了一批新的资 源,并完成了初步鉴定工作。

第二大举措是大力推进种业创新攻关。国家将启 动种源关键核心技术攻关,实施生物育种重大项目,有 序推进产业化应用。

第三大举措是扶持优势种业企业发展。促进种业 龙头企业与科研院所、金融机构、种业基地紧密对接。

第四大举措是提升种业基地建设水平。持续推进 海南南繁、甘肃玉米、四川水稻等育制种基地建设,启动 建设黑龙江大豆种子基地。

第五大举措是严厉打击套牌侵权等违法行为。全 面净化种业市场,为种业振兴营造良好环境。

(来源:央视新闻客户端)



为进一步加强青少年毒品预防教育,筑牢校园拒毒防 线,近日,大冈初中联合大冈镇禁毒办、社事办、网格办等 部门开展"无毒青春·健康成长-−禁毒宣传进校园"主题 教育活动,1100余名师生参加活动。



## 专家提醒:良好家庭教育是化解青少年心理危机的"良方"

10月10日是世界精神卫生日,今年我国的节日 主题为"青春之心灵青春之少年"。心理专家表示, 虽然社会心理咨询服务体系不断成熟,但良好的家 庭教育仍是化解青少年心理危机的"良方"。面对青 少年的一些"小情绪",家长如果能够早识别、早干 预,就能防患于未然。

专家介绍,青少年常见心理疾病有抑郁症、焦虑 症、强迫症,以及学习障碍、人际关系障碍等。很多青 少年之所以罹患心理疾病,部分原因就是遭受来自父 母有意或无意的叠加性心理创伤。因此,孩子出现情 绪问题,质疑、批评或贬低孩子的办法都不可取。

"父母是青少年的监护人,家庭是青少年的避风

港。由于青少年尚处于大脑发育未完全成熟的阶 段,情绪易波动,遇事应对方式还相对幼稚,面对心 理障碍时如果没有家长的支持和引导,青少年很容 易失去应对的勇气和信心。"何蕊芳说。

何蕊芳说,良好的家庭教育是预防精 碍的最佳方式。当发现孩子出现情绪波动时,家长 首先需要理解孩子的痛苦,肯定孩子为摆脱不良情 绪所做的努力,并寻找情绪背后的原因

专家提醒,家庭是青少年心理健康成长的重要"土 壤"。父母保持融洽的夫妻关系,可以为孩子营造舒适 的成长环境;在亲子关系良好的家庭,孩子会向父母敞 开心扉、倾诉烦恼,及时化解负面情绪。(来源:新华社)

#### 省内资讯………

## 江苏5年新增高铁里程1356公里

-从高铁"洼地"一跃到全国前三

10月7日5时12分,李凌乘坐的C3137次列车从连 云港站驶出,2小时22分钟后,准点抵达南京站。

"10月1日,坐高铁从南京到连云港用了2小时21 '李凌算了算,一来一回加起来4个多小时,相当于以 前乘汽车单程的时间。

李凌很享受坐高铁出行,看着窗外风景,轻松去往 远方。他回忆起早些年到南京上大学以及工作后的艰 辛旅程,坐长途大巴往返宁连,颠簸四五个小时,每次下 车都疲惫不堪,"盼了很久,去年底,连云港到南京终于 通高铁了。

2018年12月26日,青盐铁路开通是个新起点,随 后,徐宿淮盐、沪苏通一期、连淮扬镇、盐通、连徐等高铁 陆续建成通车, 苏北苏中苏南干线铁路通道全面打通, 省内高铁初步实现成环成网。

这5年,江苏高铁由"洼地"到"走在前列"的壮美画 卷徐徐展开,大江南北时空距离迅速拉近。"有了高铁, 我们和客户间的距离越来越短,和外界市场的对接越来 越紧密。"从北京返乡创业的江苏草帽网络科技公司总 经理贺萍萍在宿迁开通高铁后表示,要谋划新一轮发展

此前,全省高铁还主要集中在南京以南,呈现"苏南 有路无网,苏北无路无网"的局面。

"十三五"时期,省委、省政府高度重视铁路发展工 作,作出了"以我为主、系统谋划""苏北突破、苏中提升、 苏南优化"等重大部署,把铁路作为综合交通建设的主 战场,加快打造"轨道上的江苏",全省铁路实现超常规。 跨越式发展。

截至去年底,我省铁路建成里程达到4204公里,其 中高铁2215公里。省交通运输厅厅长、省铁路办主任陆 永泉介绍,"十三五"江苏铁路路网建设创造新纪录,新 增高铁里程1356公里,完成投资2237亿元,分别是"十二 五"的 2.51 倍和 3.15 倍, 创历史新高。高铁里程从 2015 年的全国第十四位跃升至第三位,"三纵四横"高铁主骨 架基本形成,设区市和县(市)高铁覆盖率是"十二五"的 3.5倍,位居全国前列,南京与国家主要城市群6至8小 时联通,与相邻城市群3小时通达,与省内各设区市2小 时联通。设区市均已通动车,实现动车"进京达沪"

近5年我省铁路发展的显著成就,为"十四五"时期 高质量建设"轨道上的江苏"打下坚实基础。

"下一步,江苏铁路将围绕'高普并举、客货并重、多 网融合'发展。"省铁路办相关负责人介绍,到2025年,全 省将新增铁路里程约1000公里,总里程达到5200公里。 高速铁路里程约3000公里,覆盖所有设区市和90%左右 县(市)。南京与国家主要城市群4至6小时通达,与长 三角中心城市1小时通达,与各设区市1.5小时通达;基 本实现各设区市间2小时通达,与长三角中心区城市3 小时通达;宁镇扬、苏锡常、沪苏通、徐连淮形成1小时交 (来源:中国江苏网)

#### 17 所高校入选江苏高水平大学建设高峰计划

近日,江苏高水平大学建设领导小组发布"江苏高 水平大学建设高峰计划"建设高校名单,17所高校人 选。其中,A类建设高校有苏州大学、南京工业大学、南 京邮电大学、南京林业大学、江苏大学、南京信息工程大 学、南京医科大学、南京中医药大学、南京师范大学、扬 州大学10所,B类建设高校有江苏科技大学、常州大学、 南通大学、徐州医科大学、江苏师范大学、南京财经大 学、南京艺术学院7所。

江苏高峰计划建设高校遴选范围为具有博士学位 授予权的省属高校(含服务国家特殊需求博士人才培养 项目高校),分为A、B两类,A类建设高校为人选国家 "双一流"建设和列入2017—2020年江苏高水平大学建 设重点支持的省属高校,B类建设高校为列入2017— 2020年江苏高水平大学建设培育支持的省属高校和其他 学科优势、行业特色、服务发展成效明显的省属高校。"江 苏高水平大学建设高峰计划"自2021年启动实施,5年为 一个建设周期。省财政统筹高等教育内涵建设专项资 (来源:中国江苏网) 金,对建设高校给予支持。

